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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα, 6 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης κο Τάκη Θεοδωρικάκο 

 

Θέμα: Εντολή διακοπής των ελέγχων για τα μέτρα για την ακρίβεια στην Ελληνική Περιφέρεια – εντολή 

για πάρτι αισχροκέρδειας από τους εκλεκτούς της Κυβέρνησης σας  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Με έγγραφο της στις 20 Μαρτίου 2026 η Διοικήτρια της Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου της Αγοράς και 

Προστασίας του Καταναλωτή, ζητά από τις 13 Περιφέρειες της χώρας να μην προβούν σε ελέγχους σχετικά 

με φαινόμενα αισχροκέρδειας, όπως νομοθέτησε προσφάτως με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου η 

Κυβέρνηση σας.  

Με την επιστολή ζητά από τους Περιφερειάρχες να μην προβούν «σε οποιαδήποτε ενέργεια ή ενεργοποίηση 

υπηρεσιών αρμοδιότητάς σας για ελέγχους, εφόσον δεν έχει προ- ηγηθεί σχετικό αίτημα από την 

ανεξάρτητη Αρχή» στερώντας ουσιαστικά από τις Περιφέρειες το δικαίωμα ανταποκρινόμενες στα τοπικά 

δεδομένα να λάβουν πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση της αισχροκέρδειας. Ακόμη πιο εξοργιστικό η 

αποστροφή της Διοικήτριας στην επιστολή ότι «στην παρούσα φάση κρίνεται ότι δεν απαιτείται η 

ενεργοποίηση των υπηρεσιών σας» καθώς προφανώς ή θεωρεί ότι δεν υπάρχει κύμα ανατιμήσεων στην χώρα 

μετά τον πόλεμο στο Ιράν και πάρτι αισχροκέρδειας ή αρκούν οι ελάχιστοι ελεγκτές της Αρχής στην παρούσα 

φάση και εγκατεστημένοι σε ένα γραφείο στην Αθήνα μπορούν να ασκούν ελέγχους και δη αποτελεσματικούς 

σε κάθε γωνιά της Ελλάδας.  

Η Διοικήτρια επικαλείται την σχετική δικαιοδοσία που της παρέχει η ΠΝΠ που πέρασε πρόσφατα η 

Κυβέρνηση με τίτλο «Κύρωση της από 11.3.2026 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου «Επείγουσες ρυθμίσεις 

για την ανάσχεση φαινομένων αθέμιτης κερδοφορίας» (Α΄ 37)» όπου στο άρθρο 3 αναφέρει «Άρθρο τρίτο 

Έλεγχος και κυρώσεις 1. Αρμόδια Αρχή για τη λήψη καταγγελιών και τη διαπίστωση των παραβάσεων των 

άρθρων πρώτου και δεύτερου της παρούσας ορίζεται η Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και 

Προστασίας του Καταναλωτή» 

Μια διάταξη που ψηφίστηκε κατά την παγία τακτική της Κυβέρνησης να φέρνει υπό την μορφή Πράξεων 

Νομοθετικού Περιεχομένου ή Τροπολογιών, σειρά ρυθμίσεων που δεν μπορούν οι Βουλευτές να ψηφίσουν 

ξεχωριστά και πρέπει να τις εγκρίνουν εν συνόλω και στις οποίες η Κυβέρνηση επιλέγει μαζί με μέτρα 

ενίσχυσης των πολιτών να περνάει και μέτρα που σε άλλες περιπτώσεις θα έβρισκε την έντονη αντίδραση της 

αντιπολίτευσης.   

Τα παραπάνω όμως ίσως πέρναγαν απαρατήρητα αν δεν αναιρούσαν επί της ουσίας τον ίδιο τον σκοπό της 

νομοθέτησης που είναι η πάταξη των φαινομένων αισχροκέρδειας λόγω ιδιαιτέρως των εκτάκτων συνθηκών 

της τρέχουσας περιόδου.  

Είναι ενδεικτικό ότι την ώρα που η Διοικήτρια επιλέγει να ζητήσει από τις Περιφέρειες να σταματήσουν κάθε 

προσπάθεια ελέγχου της αισχροκέρδειας, η μέση τιμή της αμόλυβδης βενζίνης έχει ξεπεράσει τα 2 ευρώ ανά 

λίτρο σε όλη την χώρα. Στη Δωδεκάνησο μάλιστα η μέση τιμή της αμόλυβδης φθάνει τα 2,143 ευρώ το λίτρο 

ενώ μέσα στην πόλη της Ρόδου αυτή τη στιγμή, υπάρχουν πρατήρια που πουλάνε την αμόλυβδη Βενζίνη, 

σύμφωνα με τα δικά σας στοιχεία, στα 2,339 ευρώ το λίτρο.    

Με βάση όλα τα παραπάνω προκαλεί εντύπωση γιατί η Διοικήτρια επιλέγει ουσιαστικά να μην γίνονται 

έλεγχοι σε όλη την Ελληνική Επικράτεια αυτήν την περίοδο.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Προκαλεί ερωτήματα γιατί επιλέγει να αφήσει απροστάτευτους τους καταναλωτές από το πάρτι 

αισχροκέρδειας ενώ κατά τα άλλα έχει ως δηλωμένη αποστολή της την προστασία του καταναλωτή. 

Και προκαλεί ερωτήματα αν τα παραπάνω είναι εις γνώση και έγκριση της Κυβέρνησης η οποία επέλεξε να 

νομοθετήσει πριν λίγους μήνες την δημιουργία μιας αρχής χωρίς Περιφερειακή διάρθρωση, παρά τις 

αντιδράσεις του ΠΑΣΟΚ και των άλλων κομμάτων της αντιπολίτευσης. Μιας Αρχής που ακόμη και σήμερα 

έχει σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό όχι μόνο για την Περιφέρεια αλλά ακόμη και για την Αττική.  

Τέλος προκαλεί οργή η πλήρης απαξίωση των Περιφερειών όπου για ένα τόσο σημαντικό ζήτημα όχι μόνο 

δεν ενημερώθηκαν αλλά ουσιαστικά τους στερεί η Κυβέρνηση σας ακόμη και το δικαίωμα ελέγχων για την 

ακρίβεια και την αισχροκέρδεια, εκθέτοντας τες απέναντι στους πολίτες.  

 

Με δεδομένο ότι η ακρίβεια στην αγορά καλπάζει, το εισόδημα των πολιτών είναι ανεπαρκές και η 

αγοραστική τους δύναμη η χαμηλότερη στην ΕΕ 

 

Με δεδομένο ότι οι έκτακτες συνθήκες από τον πόλεμο στο Ιράν απαιτούν την ενεργοποίηση όλων των 

μηχανισμών της πολιτείας για την αντιμετώπιση των φαινομένων αισχροκέρδειας 

 

Με δεδομένο ότι η Ανεξάρτητη Αρχή Καταναλωτή δεν έχει ούτε περιφερειακή διάρθρωση κάτι που είχαμε 

επισημάνει κατά την ψήφιση της στην Βουλή πριν λίγους μήνες ούτε την επάρκεια σε ελεγκτικούς 

μηχανισμούς για να ελέγξει όλη την επικράτεια 

 

Ερωτάται ο Υπουργός; 

1. Είναι εις γνώση σας η παραπάνω επιστολή της Διοικήτριας της Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου της 

Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή και είναι σύμφωνη με τις θέσεις της Κυβέρνησης; 

2. Αν όχι τι προτίθεστε να κάνετε;  

3. Γιατί η Διοικήτρια κρίνει ότι στην παρούσα φάση κρίνεται ότι δεν απαιτείται η ενεργοποίηση των 

υπηρεσιών των Περιφερειών; Με ποια στοιχεία επικαλείται κάτι τέτοιο; Δεν έχουμε φαινόμενα 

αισχροκέρδειας εκτός Αττικής ή επαρκεί το προσωπικό της Αρχής για τους αναγκαίους ελέγχους; 

4. Τι προσωπικό έχει σήμερα στους ελεγκτικούς της Μηχανισμούς η Αρχή, τι ελέγχους έχουν κάνει, 

πότε, σε ποιες περιφέρειες και τι απέδωσαν;  

5. Έχει ερωτηθεί η ΕΝΠΕ για την απόφαση της Διοίκησης της Ανεξάρτητης Αρχής και ποια η θέση 

της; 

6. Συμφωνεί η Κυβέρνηση με την αδρανοποίηση στην παρούσα φάση των ελεγκτικών μηχανισμών 

των Περιφερειών; Είναι επιλογή της Κυβέρνησης οι λιγότεροι έλεγχοι και το πάρτι ακρίβειας στην 

Ελληνική Περιφέρεια;  

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Γιώργος Νικητιάδης  




